

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 122 (8346)

Четверг, 24 июня 1982 года

Цена 2 коп.

С О О Б Щ Е Н И Е

ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА 20 ИЮНЯ 1982 ГОДА

Сланцевская городская избирательная комиссия в соответствии со статьями 30 и 52 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» подвела итоги выборов в Сланцевский городской народный суд.

Для выборов народных судей было образовано 3 избирательных округа.

В выборах народных судей приняло участие 99,99 процента избирателей, включенных в списки.

За кандидатов в народные судьи голосовало 99,94 процента от числа избирателей.

В результате голосования все зарегистрированные кандидаты в народные судьи получили абсолютное большинство голосов и избраны народными судьями.

Всего в Сланцевский городской народный суд избрано 3 народных судьи. Все имеют высшее юридическое образование. Избранные народные судьи обладают практическим опытом работы в органах юстиции.

Среди народных судей — 2 мужчины и 1 женщина. Один из них избран впервые.

Выборы народных судей прошли организованно, в полном соответствии с Законом РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

Список народных судей публикуется в одном из ближайших номеров.

Городская избирательная комиссия по выборам в Сланцевский городской народный суд.

ТРУДОВАЯ СЛАВА



Сфотографировать и рассказать на странице газеты об А. Силантсеве — механике цеха резиновой обуви регенератного завода попросили его товарищи по работе.

Те, кто с ним работает, особо отмечают его высокие профессиональные навыки, мастерство.

А. Силантсев освоил смежную профессию. Никогда не отказывает своим товарищам по работе в совете.

Он избран профгруппоком механической службы цеха. Это еще одно подтверждение авторитета и его широкого участия в жизни коллектива.

гановой, которой судьи поставили все возможные 18 баллов.

Ну, а какова же полнота выдавания коров у каждой доярки? Все тринадцать участниц конкурса блестяще справились с этой задачей и получили в свой актив еще по 10 баллов.

Остается еще одна, заключительная операция — уход за аппаратом после дойки. В моечной судьи придирчиво следят за работой каждого мастера. За малейшее нарушение (допустим, промывла участница конкурса внутри аппарата той же щеткой, что и снаружи, при выливании воды не пользуется крючком крышки и скобой ведра, не промывла молочный шланг, не проверила работу стаканов и т. д.) снимают от 0,1 до 0,5 балла. Лишь одна Таганова все 17 приемов этого процесса выполняет без единого нарушения. И вновь судьи отмечают высокую культуру работы молодой доярки из «Сланцевского».

А теперь самые волнующие минуты конкурса: судейская коллегия удаляется для суммарного подсчета баллов и определения призеров соревнований. Сейчас переживают не только участницы, но и сопровождающие их зоотехники. Особенно же главный зоотехник совхоза «Осьминский» Е. А. Танчук и главный ветврач Н. И. Ходок. И понятно: они на этот раз тщательно готовили своих мастеров к состязанию с сильнейшими района. И те оправдали их старания и надежды. Второе и третье места разделили между собой В. Ф. Зайцева и В. М. Волчкова — представительницы «Осьминского». А в командном зачете этому хозяйству присуждается первое место.

А кто же победил в личном первенстве? Ну конечно же Т. В. Таганова, завершившая трудную борьбу с общим результатом 99,1 балла из 100 возможных. Татьяна Васильевна возвратила себе титул сильнейшей. Болельщики, поздравляя ее, шутили: «Тринадцатый-то на этот раз оказался счастливым».

А. БЕДОВА.

Р И Т М Ы
КОМСОМОЛЬСКОЙ
Ж И З Н И

Заседание бюро горкома ВЛКСМ

На очередном заседании бюро горкома комсомола рассмотрен вопрос о работе комитетов ВЛКСМ автотранспортных предприятий и учебных заведений города по внедрению комплекса ГТО, усилению физической и военно-технической подготовки молодежи в свете постановления областного комитета комсомола «О задачах комсомольских органи-

заций, вытекающих из Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта» и решений IX Пленума ЦК ВЛКСМ».

По этому вопросу отчитались секретари комитетов комсомола пассажирского и грузового автотранспортных предприятий О. Иванова и Т. Федотова, а также секретарь комитета комсомола индустриального техникума Е. Азарова. Выступили члены комиссии, готовившей данный вопрос на заседании бюро ГК ВЛКСМ.

В принятом постановлении намечен ряд конкретных мер по улучшению работы комитетов комсомола названных организаций по более активному внедрению комплекса ГТО среди молодежи, усилению ее физической и военно-технической подготовки.

На заседании бюро ГК ВЛКСМ был также утвержден план работы горкома комсомола на III квартал.

Рассмотрен ряд других вопросов, по которым приняты постановления.

Работают и отдыхают

В комсомольско-молодежных лагерях нашего района продолжает работу первая смена.

Ребята из комсомольско-молодежного лагеря, что расположился в деревне Загрявье совхоза «Сланцевский» (ученики школы № 1) с 14 по 19 июня посадили 3 гектара корнеплодов, пропололи 0,5 гектара. А после работы в поле ребята интересно отдыхают: провели КВН, тематическую политинформацию по материалам майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС. Во время ее перед школьниками выступил председатель исполкома Загрявского сельского Совета народных депутатов И. А. Чижов.

Ударно работает в Выскатке комсомольско-молодежный лагерь «Романтик-82», объединивший учащихся средней школы № 2 и Выскатской восьмилетней школы. За прошедшую неделю они посадили 12 гектаров корнеплодов, пропололи 4 гектара, на 5 гектарах произвели очистку полей от камней.

И здесь ребята умеют весело отдыхать: интересно прошел конкурс «А ну-ка, девочки!», конкурс инсценированной песни на сельскохозяйственные темы. Провели ребята и комсомольское собрание на тему: «Работаем, ищем, творим и мечтаем».

Среди активистов, заводилы всех дел две Наташи: Елкина и Федоровцева.

А ученики школы № 3, работающие в Старополье, за неделю пропололи 3,7 гектара корнеплодов, произвели очистку полей на площади 7 гектаров.

Увлекательно прошли соревнования по волейболу с учениками Старопольской школы, вечер встречи с комсомольско-молодежным лагерем «Ленинградец». Здесь состоялось также комсомольское собрание «Мой труд вливается в труд моей республики».

Интересной жизнью живут и ребята из школы № 11, работающие в совхозе «Осьминский». С начала смены они пропололи 7 гектаров корнеплодов, произвели очистку полей на 40 гектарах.

А по вечерам — интересные мероприятия: прошел КВН, лекция «За ленинское отношение к природе», спортивные соревнования с сельскими ребятами.

На этой неделе первая смена заканчивает свою работу, в комсомольско-молодежные лагеря придут девятиклассники.

ИХ было тринадцать. Тринадцать претендентов на право носить звание «Лучший мастер машинного доения района».

Каждому из них, чтобы завоевать этот титул, предстояло выдержать борьбу в мастерстве с двенадцатью себе равными в овладении этой одной из самых массовых профессий в сельскохозяйственном производстве. Ведь сюда, на Выскатскую ферму головного совхоза объединения «Родина» на соревнования приехали сильнейшие, те, кто до этого одержал победу на совхозном конкурсе.

А это был 11-й районный конкурс мастеров машинного доения. И он обещал быть интересным. Н. Ф. Яковлева, Н. В. Зайцева и В. Ф. Зайцева, представляющие животноводов совхоза «Осьминский», А. Н. Цапалин и Л. Ф. Румянцева из «Старопольского», З. А. Николаева и Е. Д. Павлова из «Сланцевского», В. М. Чистякова и Л. Д. Ногина из «Родины» не уступят друг другу в работе. Их фамилии хорошо знакомы нашим читателям. Да и молодые Т. В. Таганова (совхоз «Сланцевский»), Л. А. Часовских (совхоз «Родина»), Л. С. Мизюгина и В. И. Климина (совхоз «Старопольский») успели уже о себе заявить.

И ожидания оправдались. Борьба была и в самом деле упорной на всех семи этапах конкурса. На первом члены судейской коллегии с особой тща-

тельностью определяли санитарную подготовленность участниц соревнований.

Первой демонстрирует свое мастерство Валентина Михайловна Волчкова. Работает она ловко, каждое движение в деталях рассчитано, отработано. Всего 6 минут 40 секунд понадобилось ей, чтобы разобрать и со-

затратила она на весь процесс разборки сборки аппарата марки «Майга». И все-таки тоже не сумела преодолеть волнение, (ведь стартовый номер достался «несчастливый» — тринадцатый) не отрегулировала как следует частоту пульсации аппарата, за что лишилась 0,5 балла.

Следующая операция — наладка доильного аппарата к процессу дойки и самому доению. Каждой участнице предстояло выдоить по 2 коровы.

На этом этапе можно было «заработать» сразу 42 балла. Наиболее близка была к этой возможности Татьяна Таганова, работу которой на манеже оценили в 41,7 балла. Судьи отметили высокую культуру работы молодого коммуниста, особую легкость и быстроту всех движений.

Технично, грамотно и красиво работала на манеже и Валентина Федоровна Зайцева, которая набрала здесь 40 баллов.

Лишь один балл уступила ей Любовь Мизюгина. А вот опытные доярки Е. Д. Павлова, Н. Ф. Яковлева и В. М. Чистякова на этом этапе допустили ряд довольно серьезных просчетов при подключении аппарата к крану вакуума, обработке вымени коров, включении аппаратов в работу, а кроме того, не четко соблюдали культуру производства и отодвинули свои фамилии в турнирной таблице сразу на несколько ступенек вниз. Допустила на манеже несколько серьезных нарушений и комсомолка Людмила Часовских, показывавшая на предыдущих этапах высокие результаты.

Еще один важный момент конкурса — определение суммарного времени, затраченного на выполнение всех ручных операций во время дойки. Чем оно меньше, тем выше оценка. И вновь лучший результат у Т. Та-

СЕЛО: РАБОТА И ЛЮДИ

СЧАСТЛИВЫЙ ТРИНАДЦАТЫЙ

Репортаж

О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (18-го СОЗЫВА)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об избрании руководящих органов городского Совета, городского комитета народного контроля.

2. О задачах Сланцевского городского Совета народных депутатов по реализации Постановления майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года», положений и выводов докладов Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Л. И. Брежнева на Пленуме и заседании Президиума Верховного Совета СССР 31.05.82 г.

Сессия созывается 29 июня 1982 года в 14 часов в ДК СПЗ «Сланцы», в малом зале.

Исполнительный комитет.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

СТРОЙКАМ СЕЛА

ХЕРСОН. Выпуск башенных кранов для сельских строек начат на опытно-механическом заводе. Они отличаются повышенной маневренностью. Кран оборудован приспособлениями для буксировки трактором К-700, что позволяет доставлять его по бездорожью. К концу пятилетки выпуск башенных подъемников возрастет здесь втрое.

ДОЛГИЙ ВЕК УРОЖАЯ

СОЛИГОРСК (Минская область). В течение года могут храниться яблоки в герметичном фрунтохранилище с регулируемой газовой средой. Такой комплекс начал действовать в Солигорске. В камерах хранилища поддерживается повышенный уровень углекислого газа, который замедляет биохимические процессы в плодах. Уже в нынешнем году по новому методу решено заложить на хранение 32 тысячи тонн овощей и фруктов.

ОСВОЕН ВЫПУСК ЭЛЕКТРОМОТОРОВ

МОСКВА. Надежнее и экономичнее станут ленточные транспортеры, работающие на плодово-овощных базах страны. Добиться этого позволит применение электромоторов-барбанов, выпуск которых освоил коллектив столичного завода «Моссельмаш». Первые партии этой продукции, которая заменяет привод с цепной или ременной передачей, отправлены на предприятия-изготовители транспортеров.

НА ПОТОКЕ — МНОГОСЛОЙНЫЕ ТРУБЫ

ВЫКСА (Горьковская область). Резко повысить производительность трансконтинентальных газопроводов позволит применение многослойных труб большого диаметра, производство которых осваивают выксунские металлурги. На строительство одной из северных энергетических магистралей страны отправлена первая их промышленная партия весом в тысячу тонн. Изготовленные из нескольких слоев низколегированной стали трубы способны выдерживать рабочее давление в 100—120 атмосфер. Это позволит более чем на треть увеличить пропускную способность газопроводов.

ВНЕДРЕНА АВТОМАТИКА

РОСТОВ - НА - ДОНУ. Профессия грузчика упрощена в крупнейшем на Северном Кавказе складском комплексе объединения «Ростовснаббыт». Здесь внедрена комплексная система механизации и автоматизации хозяйства. Учетом, размещением и комплектацией хранящихся материалов занимаются теперь автоматы, управляемые ЭВМ. Бывшие грузчики освоили профессии операторов, технологов, ремонтников складской техники. Применение прогрессивных методов складирования позволило полностью исключить простои вагонов, выполнять заказы почти трех тысяч предприятий точно в срок.

(ТАСС)

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

СРЕДСТВАМИ ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЫ

Тамара Васильевна Моторина — инженер Сланцевского линейно-технического цеха связи. Молодой специалист активно участвует в общественной жизни не только своего предприятия, но и всего города. Будучи председателем молодежной комиссии городской организации общества «Знание», она стремится строить свою работу так, чтобы удовлетворить нынешние высокие запросы юношей и девушек.

На XIV конференции Ленинградской организации общества «Знание» РСФСР Т. В. Моторина была избрана делегатом на VII съезд общества «Знание» РСФСР. Слово — Т. В. Моториной.

— Ленинградская организация общества «Знание» была представлена 24 делегатами. Среди делегатов член-корреспондент Академии педагогических наук СССР, ректор Ленинградского технологического института им. Ленсовета, председатель правления Ленинградской организации общества «Знание» В. А. Проскуряков, заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. И. Коржов, народный артист СССР И. О. Горбачев и другие.

С отчетным докладом выступил председатель Правления общества «Знание», академик АН СССР, министр высшего и среднего образования РСФСР И. Ф. Образцов. Запомнилось выступление председателя Совета Министров РСФСР М. С. Соломнцева, секретаря ЦК ВЛКСМ А. Н. Колякина и многих других. Очень отрадно было услышать, как с трибуны Большого Дворца звучали выступления министра просвещения и учителя, министра сельского хозяйства и полевода, студентки и министра высшего и среднего образования — яркое свидетельство советской демократии.

Сама остановка торжественности, царившая в дни работы съезда в Большом Кремлевском Дворце, рождала желание услышать, понять и запомнить каждое слово, звучащее со столь высокой трибуны. VII съезд общества «Знание» подвел итоги работы за пятилетний период, наметил дальнейшие задачи лекционной пропаганды, отметил недостатки в работе и пути их устранения.

Съезд постановил, что в центре всей работы должно находиться аргументирован-

ное разъяснение исторических преимуществ и достижений реального социализма в решении важнейших социально-политических, экономических и национальных проблем в развитии науки и культуры. Необходимо широко показывать роль героического рабочего класса, КПСС в интернациональном сплочении всех трудящихся, в осуществлении ленинской национальной политики.

Одна из задач лекционной пропаганды — способствовать широкому распространению передового опыта, ценных починов и инициатив новаторов производства и в целом передовых коллективов. Съезд отметил, что в пропаганде экономических знаний еще не находят глубокого и всестороннего освещения многие актуальные вопросы экономической стратегии и политики КПСС, недостаточно раскрывается взаимосвязь прогресса экономики с социально-политическим и духовным развитием общества. Первостепенной задачей организаций общества является глубокое разъяснение решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, Продовольственной программы СССР, ее содержания, целей, основных путей претворения в жизнь.

Лекторские кадры необходимо учить вести идеологическую полемику, отстаивать свои взгляды, уметь убеждать. Съезд обратил внимание правлений всех организаций общества «Знание» на необходимость постоянной работы по повышению актуальности лекционной пропаганды.

Организациям обществ, говорилось на съезде, — необходимо усилить внимание к таким фактам пропаганды, которые предусматривали бы активное участие самих слушателей: тематические вечера, устные журналы, вечера вопросов и ответов, «круглые столы» и т. д. Крайне важно при внедрении тех или иных форм лекционной работы изучать особенности различных аудиторий, осуществлять их социальную паспортизацию. Оставляет желать лучшего оперативность, новизна и полнота информирования лекторов, обучение их методике ответов на вопросы, приемам и методам контрпропаганды, вопросам совершенствования лекторского мастерства.

Следовательно, для нас, активистов общества «Знание», решения съезда — это целая программа действий. Сделать все возможное, чтобы в корне улучшить формы и методы лекционной пропаганды — задача каждого идеологического работника.



Комсомолка Светлана Михайлова (на снимке) работает в бригаде № 5 Сланцевского филиала швейного объединения «Маяк». Этот коллектив большое количество раз выходил победителем в соревновании, посвященном 60-летию образования СССР.

ГОДЫ РОСТА

В мае 1962 года наш завод выдал первую продукцию. Собственно, его еще трудно было назвать заводом: был всего один цех — шиноремонтный, да ряд вспомогательных служб. В общей сложности число работающих составляло 151 человек. План восстановления автопокрышек составил 50 тысяч в год на сумму 329 тысяч рублей. Продукция завода отправлялась всего нескольким потребителям.

Партийная организация насчитывала 11 членов КПСС, комсомольская организация состояла из 7 членов ВЛКСМ, было 142 члена профсоюза.

Прошло с тех пор много времени, и вот завод отметил свое двадцатилетие. Из числа тех, кто помнит завод с первой восстановленной покрышки, сейчас работает 39 человек. Это в большинстве своем известные и уважаемые люди. Все знают кавалеров ордена Трудового Красного Знамени Николая Ивановича Шаталова и Тамару Александровну Агееву, кавалера ордена «Знак почта» Анатолия Ивановича Федосеева, кавалеров ордена Трудовой Славы 3-й степени Александра Николаевича Шубарина, Людмилу Евгеньевну Григорьеву. Продолжат бесценно трудиться в коллективе кассир Ираида Алексеевна Корнева, прессов-

щики-вулканизаторщики Милентина Трофимовна Конечных, Любовь Ивановна Васильева.

А завод продолжает расти. Появились новые большие цеха, многократно увеличился ассортимент и объем выпускаемой продукции. Численность работающих в настоящее время составляет 1664 человека, валовой выпуск продукции — 19,450 тысяч рублей, в том числе выпускаем продукции с государственным Знаком качества более чем на миллион рублей. Выработка на одного работающего за 20 лет увеличилась почти в три раза, среднемесячная зарплата — более чем в полтора раза.

Партийная организация выросла до 210 членов КПСС, комсомольская — до 367 человек, членами профсоюза являются 1623 человека. Продукция завода отправляется более, чем в 150 городов нашей Родины, а также в некоторые зарубежные страны. Хочется от всей души поблагодарить наших заводчан-ветеранов, ровесников нашего завода, за их самоотверженный, честный, такой необходимый труд, за то, что на протяжении долгих лет они оставались и остаются верными своему коллективу.

А. ЛАВРОВ,
председатель профсоюзного комитета регенератного завода.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

НАМЕЧЕНЫ МЕРЫ

На заводе разработаны на текущую пятилетку организационно-технические мероприятия, направленные на рациональное расходование сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. В начале месяца этот вопрос был обсужден на очередном заседании постоянно действующего производственного совещания. С докладом выступил заместитель главного инженера завода по производству Н. Ф. Неचाев. Он остановился не только на положительных моментах в работе коллектива завода по бережному расходованию сырья и материалов, сокращению отходов производства, потере, но отметил и ряд негативных сторон в жизни коллектива. В прошлом году резко ухудшил

работу коллектив газогенераторного цеха: серьезные нарушения в работе циклов, невыполнение графиков чистки и ремонта оборудования, ухудшение технологической дисциплины и целый ряд других причин привели к срыву выполнения государственного плана, большому перерасходу технологического сырья, повышению содержания органических веществ в золе.

Ухудшение фенольной воды привело к значительным потерям, недовыработке дубителя на десятки тысяч рублей. Для принятия необходимых мер по улучшению работы цеха на заводе разработан план практических мероприятий, только при его реализации можно с уверенностью сказать, что цех вновь

встанет в число передовых коллективов.

В обсуждении доклада приняли участие начальник ГЦГ.А. Тишкин, начальник цеха дефеноляции и производства нефтеполимерных смол А. Ф. Родионов, начальник отдела технического контроля Н. П. Дорохова, главный энергетик К. Г. Егоров, начальник установки компримирования А. Е. Семенов, начальник товарно-сырьевого цеха И. М. Десинев. Заключение об обсуждении доклада председатель ПДПС, главный инженер теплоэлектроцентрали С. И. Яблоков.

Намечены рекомендации по повышению требовательности к инженерно-техническим работникам за улучшение результатов хозяйственной деятельности, хранения материальных ценностей, ритмичное увеличение роста производительности труда.

А. КУТУЗОВ,
рабкор.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

И. МАЛЯРОВА

* * *
 Есть ценности, котрым нет цены,
 Есть ценности, которые обманны,
 И есть глаза, как светлый день ясны,
 И есть глаза, как сумерки туманны.
 На руки посмотрю, как в смертный час —
 Что в них брала и что из них теряла...
 Есть ценности, которые про нас,
 И есть иные — только для менялы.
 Я обопрусь на тоненький плетень,
 Я посмотрю за горизонт далече.
 Каким ты станешь, завтрашний мой день?
 Какой ты будешь, завтрашняя встреча?

* * *
 Что мне дано — одно лишь время знает,
 И что назад однажды отберет.
 В каком году — в июле или мае
 Мои часы пойдут наоборот.
 Ну а пока мне этот час неведом,
 В календаре его как будто нет.
 Ини, душа, открытая победам
 И пораженьям, что идут вослед.

Ю. КРАСИКОВ

КАК ПОСТРОИТЬ ПЛОЩАДКУ

Иван Иванович Иванов, большой начальник, вызвал к себе Петра Петровича Петрова, начальника поменьше...
 — Как обстоят дела с детскими площадками?
 — Иван Иванович, есть несколько интересных предложений. Сделать для самых маленьких отдельно, поближе к дому, детский городок. Окружить зеленым барьером, и тут же поставить несколько скамеечек для дедушек и бабушек.
 Старшие просят построить волейбольную площадку, столы...
 — Для козла, что ли?
 — Нет, Иван Иванович. Для тенниса. И еще предложили полосу препятствий, я ознакомился — интересно и нужно...
 — Петр Петрович, зачем вы себе и мне создаете препятствия. Где мы возьмем стройматериал, средства для рабочих?
 — Иван Иванович, ну какие там средства! Отходы строительства, обрезки досок, а построить могут сами страшеклассники и родители не откажутся, нам только материал привезти, да техникой помочь.
 — Петр Петрович без всякой самостоятельности. Записывайте. Поставьте пару песочниц, постройте качели и горку, и самое главное — соорудите ворота. На них нарисовать Чебурашку и этого, как его, крокодила зеленого. И написать «Добро пожаловать!». И указать, что площадка нашего стройтреста. Все ясно?!

В. ШИПУНОВА

* * *
 Давно брожу по топкому болоту,
 И собираю клокву про запас,
 И вот опять к останкам самолета

Я подхожу уже в который раз.
 Здесь ни души, в болотном царстве этом,
 И в сердце бьет тревогу тишина.
 Ведь этот след, пока еще приметный,
 Надолго здесь оставила война...

Л. МАНДРЫКА

НЕЗЫБЛЕМЫЙ СОЮЗ

Разносит над землей весенний ветер Многоязыкий хор моей страны, Всей нашей озабоченной планете Колонны дружбы издали видны! Стал Первомай для нас еще теплее,	Играет русский парень на баене, И девушки молдавские поют... И песни дружбы с каждым днем звучнее, Десятки языков — мотив один. ...А если злые вихри вдруг повеют, Мы выстоим и — вместе победим!
Должно быть, от сердечных братских уз. Идет Отчизна гордо к юбилею И славит наш незыблемый союз! Шагают рядом латыши, армяне, Узбечка, украинка и якут...	Да здравствует шестидесятилетие Семьи народов Родины моей! Он самый удивительный на свете Сестер-республик славный юбилей!

НОВИНКИ КНИЖНЫХ ПОЛОК

В книжные магазины поступили новые книги.
Разлив, Лениздат, 1982. Поселок Разлив под Ленинградом вошел в революционную историю нашей Родины. С ним связана память о вожде мирового пролетариата, основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимире Ильиче Ленине. Здесь в июле — августе 1917 года В. И. Ленин скрывался от преследования контрреволюционного Временного правительства. Альбом иллюстрирован яркими фотографиями. Книга рассчитана на широкие читательские круги.
Ф. Т. Дьяченко. Нейтральная полоса. Лениздат, 1982. Осенью 1941 года на Ленинградском фронте зародилось массовое снайперское движение. Его инициатором стали воины-комсомольцы. Боевой опыт, солдатская зрелость приходили не сразу. Автор книги молодым солдатом попал на Ленинградский фронт. Он рассказывает о том, как формировался его характер воина-гражданина, пишет о своих товарищах, командирах и политработниках, о тех, кто помог ему стать не только настоящим бойцом, но и одним из лучших снайперов, Героем Советского Союза. Материалом для книги послужили личные воспоминания, фронтовые записи, рассказы однополчан.
Л. В. Куклин. Корабли начинают с имени, Лениздат, 1982. Книга рассказывает о дважды Герое Советского Союза токаре А. В. Чуеве.

БЛАГОДАРЯ КНИГООБМЕНУ

Увлечение книгой, комплектование домашних библиотек стало для многих любимым делом. Оно наглядно подтверждает рост культурных интересов народа в нашей стране. В этой работе есть свои особенности. И я считаю нужным поделиться собственным опытом.
 Собрать библиотеку я начал после Победы. Покупаю лишь то, что намерен прочитать сам или рекомендовать детям, внукам. Иногда допускаешь ошибки, не берешь книги прекрасного, но неизвестного тебе писателя, а потом узнав, ищешь любое его произведение. Так не сразу я узнал В. Померанцева, Н. Дубова.
 Проходят годы, вкусы неизменно меняются. Одни книги с удовольствием перечитываешь всю жизнь, находя в них новые и новые глубины, вновь и вновь возвращаешься к произведениям классиков — Лермонтова, Достоевского, Толстого, Чехова, обнаруживая то, что как-то ускользало прежде. В иных произведениях разочаровываешься, недоумеваешь, что же произошло.
 И место для книг, и деньги иной раз ограничены, поэтому принимаешь разумное решение — сдать ставшие ненужными в магазин, чтобы купить другие.
 Цены на книги постоянно растут. Некоторые старые стали библиографической редкостью, платят за них в букинистических

магазинах крупных городов необычайно дорого. Наши сланцевские магазины принимают лишь книги, изданные после 1947 года, но и здесь преискурантами предусмотрены цены немалые, значительно превосходящие номинал. Так, восьмитомник Кюнан Дойля, стоивший 7 рублей 20 копеек, магазин оценивает в 100 рублей. Столько же стоит семитомник Фенимора Купера, за трехтомник Плутарха выплачивают 75 рублей.
 Разнообразие вкусов подчеркивает тот факт, что через день — два после сдачи своих книг, ни одной из них не находишь на полках, и в свою очередь с жадностью набрасываешься на книгу, которую до тебя смотрели и не взяли десятки людей.
 Некоторые книги, изданные давно, невозможно порою найти даже в библиотеках города, а нужны они позарез. Единственный способ достать их — книгообмен. Обменивать можно любые книги — художественную на учебник, словарь на научный трактат. Так, недавно я получил в обмен на пятитомный роман бесценные для меня исследования В. Лакшина «Лев Толстой и А. Чехов» издания 1963 года.
 Новые формы торговли с удивительной быстротой завоевывают все больше поклонников.
Е. ПРИГОЖИН,
 член совета содействия магазина № 176 «Ленкнига».



Букет. Фотоэтиюд Ю. Терентьева.

А. ХАКК

Дед-скрипун

СКАЗКА

Жили-были старик со внучкой в лесу на опушке в маленькой избушке, у которой росла березка и протекала светлая речушка. В лес они ходили, грибы, ягоды и зелень всякую собирали, со зверями, птицами дружили, на речушку за светлой водицей ходили. Так они и жили, да не тужили.
 Но однажды в этот лес приехал лесоруб злой и жадный, он вырубил весь лес, даже срубил у домика старика со внучкой единственную березку и уехал, забрав с собой весь срубленный лес. Исчезли грибы, ягоды и зелень всякая, звери разбежались, птицы улетели, реченька потемнела.
 Сел старик около пня срубленной березки и загрустил: «Чем я теперь внучку кормить и поить буду? Грибы, ягоды и зелень всякая исчезли, вода в речушке потемнела. Чем я теперь внучку развлекать буду? Леса и березки нет, зверей и птиц не стало».
 И вдруг заскрипело что-то во пне срубленной березки, и появился старичок (это был дед-скрипун). И говорит дед-скрипун: «Не грусти, старик, на тебе эту большую щепку. Поздно вечером после захода солнца расколи ее на мелкие щепочки, чтобы хватило по щепочке под каждый пенек положить. Встаньте со внучкой до восхода солнца, возьмите и посадите под каждый пенек. Только нужно рассадить щепочки до заката, иначе труд ваш пропадет даром. А как только солнышко взойдет, будет лес стоять на прежнем месте. Грибы, ягоды и зелень всякая будет расти, вернутся назад звери и птицы, березка около домика вырастет, и речушка снова будет светлой».
 Взял старик щепку и говорит: «Как мне тебя отблагодарить?». «Если ты это все сделаешь, этим ты меня и отблаговаришь. Когда ветер будет в лесу, ты, наверное, слышал, что деревья скрипят. Вот это я и есть — дед-скрипун», — сказал дед-скрипун и исчез.
 Поздно вечером старик взял щепку и давай ее колоть на мелкие щепочки. Расколел и лег отдыхать. А еще до восхода солнца встали старик со внучкой, взяли щепочки и пошли сажать под каждый пенек и под пенек березки тоже посадили щепочку. Еле-еле успели сделать дело до захода солнца... А на другой день, как только солнышко взошло, встали старик со внучкой и увидели: березка около домика выросла красивой, и речушка журчит — бежит светлая. Лес стоит на прежнем месте еще краше прежнего. Грибов, ягод и зелени всякой еще больше стало, звери прибежали, птицы прилетели. И как только ветерок в лесу подует, заскрипят деревья — это дед-скрипун радуется.

Посвящается Дню советской молодежи

Одним из мероприятий Дворца культуры завода «Сланцы» в День советской молодежи, в воскресенье, 27 июня, намечается встреча с местными поэтами — членами литературного объединения Галиной Плахотнюк, Любовью Мандрыкой, Юрием Сазоновым, Верой Шипуновой, Юлией Ждановой и другими. Выступления местных поэтов тепло принимаются зрителями.
 Очередное выступление поэты готовят тщательно, в этот день прозвучат стихи на молодежную тему.
 Встреча состоится в малом зале Дворца культуры в 18 часов.

НА ПОБЫВКЕ С. МАКАРОВ

Моряка — понастырней
качки! — Не прекрасен
и не уродлив,
Теребили в селе Краб чернеет,
землячки: как иероглиф.
«Расскажи нам И поблазнится
про Куро-Сиво! им китенок —
Куро-Сиво звучит Шустрый, ласковый,
красиво!». что котенок!
«Слышишь, Вася, Словно видят его
а йоду много воочью...
В жутких щупальцах А приснится девчатам
осьминога?». ночью
И расскажет матрос Не разлив океанский
девчатам; синий,
Море светится А моряк, их земляк
под закатом, Василий!

В этом году лето не особенно балует нас теплыми, солнечными деньками. И все-таки дни такие были, и любители отдыха на природе использовали их в меру своих возможностей. Но каждый ли в эти редкие теплые дни задумывался над тем, как правильно провести свой отдых у воды? Нет, не каждый. И доказательство этому — несчастные случаи.

Две девушки решили искупаться. Переплывав реку, одна из них попала в водоворот, не справилась с течением и утонула. Погибла из-за собственной беспечности, забыв о том, что купаться можно только в специально отведенных местах.

Погиб и молодой рабочий с завода «Сланцы». Страдая заболеванием сердца, и почувствовав себя плохо, он все-таки,

не думая о последствиях, вошел в воду. Не предупредили его об опасности и друзья, близкие, находившиеся с ним на отдыхе. К сожалению, это не единственные случаи гибели на воде.

Сланцевский городской совет ОСВОДа ведет большую работу по предупреждению несчастных случаев на воде. Но эта работа может быть малоэффективна, если к ней не подключаются первичные организации ОСВОДа предприятий нашего города. Всем первичным организациям необходимо среди своих коллективов провести анализ несчастных случаев с людьми на воде и активизировать профилактическую работу по их предупреждению.

Н. ЩИПУНОВА,
инструктор Сланцевского городского совета ОСВОД.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

СОРЕВНОВАНИЯ РАЗВЕДЧИКОВ

Проведены соревнования разведывательных групп гражданской обороны предприятий города, задачами которых является обеспечение действий сил и мероприятий гражданской обороны в районе.

Какими качествами, помимо твердых специальных знаний должна обладать разведгруппа, чтобы претендовать на победу или призовое место? Прежде всего высоким чувством гражданского долга и личной ответственности за уровень своей готовности. Эти качества должны воспитываться в ходе плановой учебы. Штаб ГО предприятия,

организующего занятия с разведчиками, обязан заинтересовать их, добиться прочного овладения знаниями, умелого применения их на практике.

Первое место в соревнованиях заняла разведгруппа завода «Сланцы», которая награждена переходящим кубком и грамотой, она будет защищать честь района на соревнованиях области. Второе место заняла группа шахты № 3, третье место — команда цементного завода. Они награждены грамотами.

В. ВОЙНОВ,
главный судья соревнований.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 25 ИЮНЯ
8.00 — «Время». 9.45 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Франции — сборная ЧССР. 10.20 — Сборная Гондураса — сборная Югославии. 2-й тайм. 14.30 — Новости. 14.50 — «Компетентное мнение». Премьера документального телефильма. 15.20 — «На VII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 15.50 — «Подмосковье». «Продовольственная программа в действии». 16.20 — Программа телевидения Якутской АССР. 18.15 — «Содружество». Тележурнал. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Народные мелодии». 19.15 — Чемпионат мира по футболу. Сборная ФРГ — сборная Австрии. 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинопанорама». 23.00 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Испании — сборная Северной Ирландии. В перерыве (23.45) — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 25 ИЮНЯ
9.00 — Новости. 9.10 — «Литературный Ленинград». 17.45 — «Телевзгляд». 18.30 — «Ракурс». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — Я. Дубравин. «А хлеб остается хлебом». Кантата на стихи В. Суслыгина. Исполняет Э. Хиль и детский хор Ленинградского телевидения и радио. 19.55 — «Горизонты энергетики». Документальный фильм. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Экран приключенческого фильма. «Шкапулка с сюрпризом».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 25 ИЮНЯ
16.35 — Программа передач. 16.40 — «Новь таежной реки». 17.00 — «Третьего не дано». 17.45 — Мультфильмы. «Черомора и капитан Трумм», «Плавать! Плавать!». 18.25 — Вечерняя программа. 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — «Круговое движение». 19.25 — Чемпионат мира по футболу. ФРГ — Австрия. 21.35 — «Актуальная камера». 22.05 — «Из нашей видеотеки». Ита Эвер в телеспектаклях. 22.40 — «Четыре импровизации». 23.00 — Чемпионат мира по футболу. Испания — Северная Ирландия.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 июня — «У моего брата хороший братишка». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 24 июня — «Крик тишины». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 июня — «Отставной козы барабанщик». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХЕР». 24 июня — «Кramer против Крамера». Начало в 18, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД
приглашает на работу

МАСТЕРА по ремонту на участок механизации, **ДЕЖУРНОГО** на станции железнодорожного цеха, **МЕХАНИКА** транспортно-упаковочного цеха, **ФУЛЛЕРОВЩИКОВ**. **КАМЕНЩИКОВ, ПЛОТНИКОВ, МАЛЯРОВ-ШТУКАТУРОВ, ПЛИТОЧНИКОВ** (для работы на Сланцевском участке управления «Брянскспеццементстройремонт».)

С предложениями обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода. 3—3

К сведению поступающих во Всеволожский и Беседский сельскохозяйственные техникумы!
Вступительные экзамены на очное и заочное отделения будут проводиться 29 июня 1982 года в 10 часов в помещении Выскальской восьмилетней школы.
Поступающие в техникумы стипендиатами совхозов должны получить направление в отделе кадров совхозов.
Справки по телефону 6.52-62, 6.51-95.
3—1

26 июня 1982 года в 11 часов на территории склада кожсырья районный совет кролиководов и заготовителя кролиководов и заготовителя проводят выставку кроликов и нутрий. Желающих продать или купить кроликов и нутрий приглашаем на выставку. Проезд autobусом маршрута № 11, остановка «Зеленая роща».
Районный совет кролиководов.

СЛАНЦЕВСКИЙ РЕГЕНЕРАТИВНЫЙ ЗАВОД

приглашает

на постоянную работу ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЛАВНОГО МЕХАНИКА, ИНЖЕНЕРА по ремонту вентиляционных установок, ИНЖЕНЕРА по ремонту в ОГМ, КОНСТРУКТОРОВ в ОГМ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по ремонту электрооборудования, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ по обслуживанию электрооборудования, КАЛАНДРОВЩИКОВ резиновой смеси, АППАРАТЧИКА приготовления резиновых клеев, УБОРЩИКОВ производственных помещений, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ КИП и автоматики, ОБРЕЗЧИКОВ ВЫПРЕССОВ.

Рабочие нижеперечисленных специальностей идут на пенсию по льготному списку № 2:
СМЕННЫЕ ИНЖЕНЕРЫ-ТЕХНОЛОГИ в цех резинового регенерата,
АППАРАТЧИКИ СМЕШИВАНИЯ, АППАРАТЧИКИ ДОЗИРОВАНИЯ, НАЛАДЧИКИ - ИНСТРУКТОРЫ в цех резинового регенерата,
ПРЕССОВЩИКИ - ВУЛКАНИЗАТОРЩИКИ спортивной обуви.

СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ»
приглашает на работу

КАМЕНЩИКОВ И ПОДСОБНЫХ РАБОЧИХ по ремонту кирпичных стен на ферме Степановщина. Транспортом совхоз обеспечивает.

Оплата труда сдельно-премиальная.
Обращаться в отдел кадров по адресу: дер. Гостицы, проезд автобусом маршрута № 11. 5—5

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 322 ТРЕСТА № 63

требуются

ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ, МОНТАЖНИКИ сборного железобетона.

Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, отдел кадров СУ-322 треста № 63 (телефоны 2-18-62, 2-16-63) или в отдел по труду горисполкома. 3—3

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Городской торгов предлагает покупателям посетить магазины: № 23 «Хозяйственные товары» (ул. Кирова, дом № 50), где в настоящее время имеются в продаже косилки механические М9-ГК, предназначенные для обработки декоративных газонов; № 26 «Детские товары» (ул. Кирова, дом № 50), где можно приобрести для девочек платья из хлопчатобумажных тканей 24—26 размеров разных расцветок и фасонов;

№ 8 «Ландыш» (ул. Маяковского, дом № 2), где имеются в широком ассортименте ковры и ковровые изделия.
До конца 1982 года разрешена продажа в кредит ковров и ковровых изделий стоимостью за квадратный метр 100 рублей и выше.
Желаем приятных покупок!
1—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА
требуются

ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК, НАЧАЛЬНИК КОЛОННЫ, БУХГАЛТЕР, ИНСТРУКТОР производственной гимнастики, **КЛАДОВЩИКИ.**

На временную работу **СЕКРЕТАРЬ - МАШИНИСТ. КА. ШАМОТЧИК.**

Приглашаются на работу пенсионеры.
За справками обращаться в отдел кадров, телефон 2-19-59. 4—2

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

приглашает на работу

ДОСТАВЩИКОВ крепежных материалов, **МАШИНИСТА** экскаватора ЭКГ-4.6, **МАШИНИСТА** бульдозера. 3—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ТАРОРЕМОНТНОМУ УЧАСТКУ

требуются

на постоянную работу **РАБОЧИЕ** по ремонту деревянной тары.

Оплата сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11 или в отдел по труду горисполкома. 3—1

Родители учеников 1 «А» класса школы № 3 выражают искреннее соболезнование Куропятниковой Татьяне Николаевне по поводу трагической гибели сына **Алеши**.

Коллектив средней школы № 3 выражает глубокое соболезнование семье Куропятниковой Татьяны Николаевны в связи с трагической гибелью сына **Алешеньки**.

Коллектив работников средней школы № 11 выражает искреннее соболезнование Галине Ивановне Моисеевой и ее семье по поводу смерти мужа.

Родители и учащиеся 6 «А» класса школы № 11 соболезнуют Моисеевой Галине Ивановне по поводу безвременной смерти мужа.

РАЙОННЫЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЛЕТ

Участвуя в 1982-85 годах в X этапе Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, Сланцевские ГК ВЛКСМ, ГК ДОСААФ, горспорткомитет, городские и районные советы ДСО 5—6 июня 1982 года проводили слет с целью подведения итогов работы комсомольских и спортивных организаций, организаций ДОСААФ по дальнейшему повышению уровня патристического воспитания молодежи, подготовке ее к службе в рядах Советской Армии, усилению пропаганды физкультуры и спорта и т. д.

В туристическом слете приняли участие 19 команд из различных организаций и предприятий города и района. По первой группе выступили восемь коллективов физкультуры: сланцперерабатывающего завода «Сланцы», шахты «Ленинградская», регенератного и цементного заводов, СГПТУ № 215, шахты № 3, строительного треста № 63, производственного объединения грузового автотранспорта. По второй группе выступили 11 команд: филиала Ленинградского швейного объединения «Маяк», городского торгового комбината общественного питания, ремонтно-механического завода, шахты имени С. М. Кирова, отдела внутренних дел, центральной районной больницы, совхоза «Родина», пассажирского автотранспортного предприятия, комбината строительных деталей, погрузочно-транспортного управления объединения «Ленинградсланец».

В субботу, 5 июня, ранним утром все команды прибыли на митинг на северную окраину города к памятнику захоронения воинов, погибших в Великую Отечественную войну. Митинг открыл второй секретарь ГК ВЛКСМ

Г. Кузнецов. На митинге выступил почетный гражданин города, ветеран Великой Отечественной войны Н. Д. Симченков. После митинга участники слета возложили на могилы венки и полевые цветы, почтив память погибших в боях за освобождение Сланцев.

Затем участники слета красочно оформленной колонной организованно прибыли на место слета в район бывшей деревни Кривая Лука. В 11 часов состоялось открытие слета, а затем начались соревнования. В первый день состоялись состязания по ориентированию на местности, волейболу, военизированной кроссу и другим видам. Первый день туристического слета закончился конкурсом политической песни.

Второй день слета начался с довольно-таки сложного вида спорта: военизированной эстафеты, где участвовали команды в составе семи человек. Кроме того, прошли соревнования по толканию ядра, краеведческая викторина и самый вкусный вид: конкурсный обед.

По итогам двух дней туристического слета определены призеры.

В первой группе победила команда сланцперерабатывающего завода «Сланцы», второе место — у туристов регенератного завода и третье — у спортсменов шахты «Ленинградская». Во второй группе лучшей была команда погрузочно-транспортного управления ЛПО «Ленинградсланец», второе место заняли туристы центральной районной больницы, третье — команда ремонтно-механического завода ЛПО «Ленинградсланец».

Т. МОХНАЧЕВА,
заместитель главного судьи.

Редактор В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., Никандрова А. М., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректор Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ.-л. Тираж 13 512. Заказ 2328.